
ΑΛΓΕΒΡΑ  Α΄  ΛΥΚΕΙΟΥ 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ  1 ο  :   ΟΙ  ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΟΙ  ΑΡΙΘΜΟΙ 
( ΤΑΥΤΟΤΗΤΕΣ – ΠΑΡΑΓΟΝΤΟΠΟΙΗΣΗ ) 

ΑΣΚΗΣΕΙΣ 

1.  Αν  α + β = 3  και  9 = +  3 3  β α  να υπολογίσετε την τιμή του αβ. 

2.  Αν  α + β = 4  και  αβ = 2  να υπολογίσετε τις παραστάσεις 
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6.   α)  Να αποδείξετε την ταυτότητα  (ν – 1)(ν + 1) + 1 = ν 2 . 
β)  Να αποδειχθεί ότι ο αριθμός  1 2007 2005 + ⋅  είναι τετράγωνο ενός ακέραιου …… 

αριθμού, τον  οποίο και να προσδιορίσετε. 

7.   α)  Να απλοποιήσετε την παράσταση  . 2 2  β) α ( ) β α ( − − + 
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8.  α) Να αναλύσετε σε γινόμενο παραγόντων την παράσταση  α 2 β + αβ 2 –α–β. 
β) Αν για τους αριθμούς  α , β  ισχύει  α 2 β + αβ 2 =α+β , να αποδείξετε ότι οι αριθμοί 
α , β είναι αντίθετοι ή αντίστροφοι. 
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10. α)  Να αποδείξετε ότι   (α – β)(α + β)(α 2 + β 2 )(α 4 +β 4 ) = α 8 – β 8 . 
β)  Να υπολογίσετε το γινόμενο  9⋅11⋅101⋅10001
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16. Να απλοποιήσετε τις παραστάσεις 
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17. Να απλοποιήσετε τις παραστάσεις 
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18. Να υπολογίσετε τις παραστάσεις 
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19.  Να υπολογίσετε τις παραστάσεις 
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20.  Αν το τρίγωνο ΑΒΓ  είναι ορθογώνιο, 
να αποδείξετε ότι και το τρίγωνο ΒΓΔ 
είναι ορθογώνιο.


